



座谈会现场

记者节里谈使命 讲好故事勇担当

——我市庆祝第23个中国记者节暨学习宣传贯彻党的二十大精神座谈会侧记

□记者 李瑞才 / 文 梁照曾 / 图

有一群人，他们奔走在新闻一线，用镜头捕捉感动，用文字定格温暖；一年365个日夜，他们一如既往，披星戴月，风雨无阻，始终坚守初心，用一撇一捺、一帧一画，记录时代前进的步伐，讲述你我身边的故事，撰写城乡精彩变化和社会高质量发展瞬间……他们有一个共同的名字——记者。

11月8日，第二十二个中国记者节如期而至，我市60余名新闻工作者代表齐聚一堂，共叙初心使命、畅谈新闻宣传事业，回顾今年大大小小的新闻事件，分享新闻报道背后的酸甜苦辣……座谈会在引起大家共鸣的短视频《在路上》《无悔的选择》中精彩开场。12名驻周新闻单位及市县媒体优秀新闻记者、资深编辑先后用真挚的感情、朴实的语言，生动讲述了他们记录事实、见证历史、讴歌时代的精彩瞬间和终生难忘、铭记心间的感人故事。

“在当前阅读方式、传播方式大变革时代，传统纸质媒体记者要有不竭的动力，更要有归零的心态，要虚心向90后、00后及自媒体学习新媒体制作技巧、顺应媒体融合发展要求……”来自河南日报社周口分社资深老记者方化伟的一番话，道出了在当前流量为王的新传播形势下，传统媒体如何转型升级，如何二次创业、再铸辉煌的必由之路，引起在座新老新闻工作者的共鸣。

记者有信仰，媒体有担当。记者是一个光荣而特殊的职业，是党和政府联系群众的重要桥梁和纽带。习近平总书记在党的二十大报告中指出，“巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，加强全媒体传播体系建设”，为新时代新闻宣传工作提出了明确的要求……周口广播电视台融媒体

采访部记者和畅畅与大家分享了2021年7月深入西华、扶沟防汛一线，报道抢险救灾的感人故事和2022年3月底到太康县新冠肺炎疫情现场的采访经历，让大家备受感动、深受教育。

辛苦之中感受职责，笔尖之下守望道义。时代在变，传播方式在变，传媒生态在变，不变的是记者的责任和坚守……周口报业传媒集团要闻采访中心副主任、时政采访一部主任王艳围绕深入学习宣传贯彻党的二十大精神，并结合工作实际，谈了自己的亲身体会：作为党报时政新闻报道一线记者，更要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。用心用情讲好周口广大干部群众在党的二十大精神指引下，撸起袖子加油干的奋斗故事；讲好周口锚定“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划的精彩故事；讲好各级党组织和广大党员干部坚守初心使命，办好民生实事的温暖故事，用一篇篇鲜活精彩的报道，为周口高质量跨越发展添彩助力。

学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是媒体人必须担负起的重大政治责任和光荣历史使命。西华县融媒体中心新闻中心副主任常军伟认为，作为一名新闻记者，应该坚持“学”字为先，必须学深悟透党的二十大精神实质，坚持“实”字为要，全面增强自身新闻业务本领，坚持“干”字当头，确保宣传任务全面落实到位。

座谈会上，掌声阵阵，热烈而充满力量，既为一年间全市新闻工作取得的成绩点赞，也为奋力奔跑在路上的新闻人鼓劲。②2

重温初心 思考责任

■本报评论员

在永不停歇的时间轴上，对于普通人来说，今天和昨天似乎并没有什么明显的不同。但是，之于新闻人，时光永续前行，媒体一直跟进，总有些重大的变化让人惊喜，总有些感人的事件让人唏嘘。11月8日，是第二十二个中国记者节。此时此刻我们在想，如果说要庆祝节日，最好的方式莫过于重温初心、思考责任。

忙，好像是新闻人的常态。但是在所有的职业中，新闻人虽然也很不喜欢“忙得要死”，但我们更惶恐于闲得无聊。闲下来的新闻人，离新闻就远了。闲下来的新闻人，哪怕一天的偷懒，就可能好长时间补不回来落下的课，就可能在最高光的新闻现场失去了追问与洞察的能力。于是，我们习惯了一直在路上。我们力求在新闻现场发声，力求准确阐释党的主张、回应群众呼声，力求在纷繁复杂的新闻事件中拨云见日、有力发声，画好高水平建设现代化周口的同心圆。

一年又一年，新闻人是时代变迁和历史变革的见证者。在前所未有的风险挑战中，在深入推进脱贫攻坚的伟大实践中，在高效统筹疫情防控和经济社会发展的大战大考中，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要讲话和重要指示精神，扎实推动党中央各项决策部署和省委工作要求落地生根，经济社会发展取得了全方位、历史性成就，掀开了周口发展征程上更加出彩的新画卷，也为新闻工作者提供了采访采风的“富矿”。

年年岁岁花相似，岁岁年年事不同。党的二十大胜利召开给这个金秋染上了最美的色彩。如何学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是今后一个时期党的新闻工作者的首要政治任务。在新的伟大征程中，新闻人是记录者，也是参与者、推动者。不断地行走、感悟、记录，我们将满怀热忱，用脚步丈量三川沃土的厚度，用文字为周口改革发展鼓劲，用镜头记录这座城市的日新月异。行而不辍，未来可期，我们将不负使命，以宣传贯彻党的二十大精神为动力，鼓足上下同欲的干劲，凝聚万众一心的力量，在“临港新城 开放前沿”建设的新征程上一路前行。②15